

HOY LLEGARA A BURGOS EL CAUDILLO DE ESPAÑA

A las ocho de la tarde hará su entrada en la ciudad donde se le tributará un grandioso recibimiento



Bienvenida

He aquí la grata nueva: Su Excelencia el Jefe del Estado viene a Burgos. Mejor diremos vuelve a Burgos, porque los viajes del Caudillo a la Cabeza de Castilla son siempre para nosotros un feliz reencuentro, renovación de aquellos históricos días en que desde la vieja Burgos, se iba forjando la Patria y las armas nacionales ganaban palmo a palmo el suelo de España, escribiendo con sangre una de las más gloriosas gestas de la Historia, bajo la providencial dirección del Generalísimo Franco.

En el tiempo que dure esta anunciada visita del Caudillo a Burgos, otra vez la ciudad volverá a convertirse en el centro del interés y la atención nacionales; otra vez volverá a ser, siquiera fugazmente, capital de la España nueva. Eso es una gran honra que los burgaleses sabemos agradecer y un legítimo orgullo que nos envanece. Pero aún tendrán mayor importancia estas horas próximas, y es obligado —grato deber— señalarlo. Va a demostrarse al mundo que, como durante la Cruzada contra el comunismo ateo, como siempre, Burgos —que es tanto como decir Castilla— siente, a la presencia del Caudillo, que sus entusiasmos se desbordaron incontinentemente y sus mayores sentimientos de cariño vibran hasta la exaltación. La lealtad de Burgos, acrecentada en los años fecundos que tras la Victoria están abriendo a España insospechados horizontes de prosperidad y grandeza, se manifestará alcanzando extremos de apoteosis. Aquella inolvidable mañana de Agosto de 1936, cuando ya el pueblo burgalés, con trascendental visión histórica, proclamó, de hecho, Caudillo —entre inenarrables muestras de fervor— al general Franco, en un plebiscito impresionante y rotundo, volverá a ser revivida, todavía con mayor calor e intensidad. Y así Burgos va a ofrecer una soberana lección, digna de ser valorada en todo su hondo significado.

Viene el Caudillo a presidir la inauguración oficial de tres importantes obras realizadas en nuestra ciudad —tres de tantas como, cual firmes hitos, jalonan el camino de trabajo y afanes andado desde 1939— pero su viaje tiene, además, otro aspecto, afectivo, entrañable, familiar mejor, que fuera imponderable omitir. Y es que en tan señalada ocasión la Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, recibirá de manos del alcalde —y en nombre de Burgos— el singular nombramiento de "Dama Noble de la Cabeza de Castilla y Burgalesa de Honor". Con este título de la egregia dama se convierte en la primera de las mujeres burgalesas. ¡Y de qué modo tan justo y merecido! Hemos de ver, pues, en el acontecimiento otro poderosísimo motivo que vincula a Burgos —hogar siempre tibio— con Franco, precisamente a través de la amada compañera de su vida. ¿Puede haber lazo más fuerte?

Dispongámonos a recibir al primer magistrado de la Nación, con los corazones abiertos; a clamor una adhesión firme e inquebrantable... Esa adhesión que la HOJA OFICIAL DEL LUNES, con un cordial saludo de bienvenida, ahora le reitera. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El gobernador civil convoca al pueblo burgalés para recibir al jefe del Estado

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Jesús Posada Cacho, dirige el siguiente llamamiento: "Burgaleses: Hoy, lunes, Burgos se verá honrada una vez más con la visita de S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España que a las ocho de la tarde hará su entrada en la ciudad por el puente de San Pablo. Desde allí, acompañado por el alcalde y escoltado por el entusiasmo del pueblo burgalés, se dirigirá triunfalmente a su palacio de la Isla donde tan decisivas batallas ganó para España.

Este paso solemne del Caudillo por las calles principales renovará entre nosotros con más fuerza el cable, el fervor entusiasta de aquellas jornadas recientemente conmemoradas en que Burgos volvió a ser como en todos los momentos trascendentales, clave y corazón de la mejor historia de España, y Franco, correspondiendo a los saludos del mismo pueblo que lo aclamó en la fecha de la exaltación a su providencial caudillaje, revivirá aquellos instantes que por su grandeza, necesitaron como escenario esta noble tierra, primera en la voz y en la fe.

Tanto en esta tarde del lunes como en la mañana siguiente con motivo de los actos de entrega a la Excm. Sra. Doña Carmen Polo de Franco del título de "Dama noble de Castilla", y la visita e inauguración de las Escuelas Profesionales "Padre Arámburu", Grupo Escolar Conmemorativo "Generalísimo Franco" y Fábrica Nacional de la Moneda de tanta importancia para Burgos, es seguro que la ciudad entera tributará al Caudillo el homenaje de su acendrado cariño, entusiasta adhesión y profunda gratitud.

Al mismo tiempo en estos momentos cruciales para la inaplazable realización de los objetivos más ambiciosos y necesarios de nuestro progreso local y mejora de comunicaciones hemos de poner más que nunca la confianza y la fe más absoluta en quien, sirviendo a Dios y a España, cambió el signo de nuestra antigua decadencia por el de una Patria engrandecida, respetada y triunfante.

Por todo ello, al declarar festiva y no recuperable de acuerdo con el delegado de Trabajo, la jornada del martes 28, durante las horas que el Jefe del Estado permanezca en la producción, que es el deseo de los que en cualquier ramo cooperan a la producción, que es el deseo de nuestro Caudillo que si recibe sin excepción, es aún si cabe más acreedor al encendido y unánime de los burgaleses. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Burgos!

EL GOBERNADOR CIVIL

Invitación de la Alcaldía

Burgaleses; buenos españoles: En el día de hoy, sobre las siete y media de la tarde, hará solemne entrada en nuestra ciudad S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España, Caudillo de la España renacida con el sacrificio de todos los leales españoles; de la España que se ha mantenido y sigue manteniéndose gallardamente en pie, primero contra el ataque armado de los enemigos de la civilización cristiana, después contra la hostilidad y cerco del odio, siempre contra la indiferencia, maldad, egoísmo o incompreensión.

Quiere nuestro Caudillo y primer defensor del espíritu insubornable de España, retornar al Burgos de la Cruzada y, atravesando (Pasa a tercera página).

Su Excelencia inaugurará mañana, oficialmente, las escuelas "Padre Arámburu", el grupo escolar conmemorativo y la Fábrica de la Moneda

El Ayuntamiento hará entrega a doña Carmen Polo de Franco, del título de "Dama Noble de Castilla y Burgalesa de Honor"

Momentos de inigualable solemnidad y entusiasmo va a vivir la Cabeza de Castilla con motivo del honor que con su presencia va a dispensarle el Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde. El primer magistrado de la Nación llegará hoy a Burgos para presidir mañana la inauguración oficial de tres importantísimas obras realizadas en nuestra ciudad y que constituyen uno de tantos exponentes como los que en todas las tierras de la Patria acreditan la política fecunda de un Régimen sólo inspirado por los altos intereses nacionales y que, precisamente, tuvo su cuna en Burgos, desde donde bajo la sabia dirección del Caudillo fueron sentándose los cimientos de un nuevo Estado, mientras los soldados de España reconquistaban el suelo venerado de la tierra hispana.

Alrededor de las ocho de la tarde tendrá lugar, según se anuncia, la solemne entrada de Su Excelencia en la ciudad. Para su recepción por las autoridades y pueblo ha sido elegida la plaza de Don Miguel Primo de Rivera, donde el Caudillo recibirá honores de las fuerzas encargadas de rendirselos y a las que revisará seguidamente. Desde allí, Su Excelencia, en unión del alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Reig ocupará un coche para dirigirse a su palacio de la Isla a través del paseo del Espolón, avenida del Generalísimo Franco y plaza de Castilla, trayecto que inudablemente será jalonado por la presencia de todo Burgos ansioso de vitorear y aclamar con fervor al salvador de la Patria.

Mañana, martes, y en el Palacio de la Isla, el alcalde de Burgos, presidiendo la Corporación Municipal en pleno y en presencia de altas personalidades y jerar-

quias de la Nación y de Burgos, hará solemne entrega a la esposa del Generalísimo, Excm. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, del título de "Dama noble de Castilla y burgalesa de honor". Seguidamente, el Jefe del Estado y séquito se trasladarán a las Escuelas técnico-profesionales "Padre Arámburu, S. J." que el Caudillo, con su visita, inaugurará oficialmente.

Después, Su Excelencia se dirigirá, para proceder también a su inauguración, al magnífico grupo escolar conmemorativo "Generalísimo Franco" construido en la calle de Vitoria. A continuación tendrá lugar, asimismo, la inauguración solemne de la soberbia y modernísima factoría que para la fabricación de papel moneda ha instalado en Burgos la Dirección general de Moneda y Timbre, en el término de "Las Pastizas".

Tales son, en síntesis, los actos que Su Excelencia el Jefe del Estado presidirá en nuestra ciudad en ocasión de esta su nueva visita y a los que todos los burgaleses han de sumarse para reiterarle su firme adhesión.

VARIOS MINISTROS Y PERSONALIDADES LLEGARAN HOY A BURGOS

Acompañando al Caudillo desde

Madrid y en su importante visita a la Cabeza de Castilla, llegarán hoy los ministros de Hacienda, señor Gómez de Llano; Industria, señor Planell y Educación Nacional, señor Ruiz Giménez. En Burgos se les unirá el titular de la cartera de Obras Públicas, señor Conde de Vallellano, llegado el sábado último. Igualmente son esperados otros altos cargos de los Ministerios más arriba mencionados y numerosas personalidades nacionales.

BURGOS ESPERA AL CAUDILLO

Ante la visita del Jefe del Estado, Burgos se prepara a recibirle con singular alborozo. Las calles por donde S. E. ha de pasar, se hallan profusamente engalanadas con banderas nacionales y del Movimiento y asimismo en el lugar de recepción oficial y ante los edificios que han de ser inaugurados se alzan airesos gallardetes, desde los que flamean los colores patrios. Edificios públicos y particulares lucen ya colgaduras y tapices y al objeto de que el vecindario en masa se asocie a la solemne recepción de esta tarde, cesarán todas las actividades en la ciudad, habiéndose ofrecido las diferentes salas de espectáculos a suspender las últimas sesiones de la tarde.

Invitación del Gobierno Civil al Comercio

El Gobierno Civil, de acuerdo con la Cámara de Comercio y la Delegación de Trabajo, invita al Comercio en general a cerrar sus establecimientos en la tarde de hoy, con antelación suficiente a fin de que el personal empleado en los mismos pueda asistir al recibimiento de S. E. el Jefe del Estado.

Homenaje al presidente de la Diputación Foral alavesa

Presidió el acto el ministro de Justicia y asistieron entre otros, representantes burgaleses

Vitoria. — En el salón de sesiones del palacio de la Diputación Foral Alavesa se ha celebrado el acto de homenaje que la provincia ha rendido a su presidente don Lorenzo del Cura, con motivo de la condecoración de la Orden del Mérito Civil concedida recientemente por el Gobierno. Asistieron el ministro de Justicia y otras altas autoridades, así como representantes de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Logroño y Burgos y de los Ayuntamientos de Bilbao, San Sebastián, Logroño y Burgos.

HOMENAJE A UN AVILESINO

Avila. — El próximo jueves se celebrará un homenaje que rendirá la ilustre municipalidad y colectividad española de Magallanes (Chile) al avilesino José Menéndez Menéndez, conocido en América por "el Rey de la Patagonia", ya que colonizó extensos territorios de aquella nación suramericana, fomentando con su iniciativa particular la creación de las hoy florecientes industrias ganaderas y establecimientos comerciales de la Patagonia.

Don José Menéndez, nacido en Miranda de Avilés, llegó a Chile como un emigrante a muy temprana edad, siendo su primer patrimonio la posesión de un rebaño de ovejas. Merced a su inteligencia e iniciativa llegó a crear la más sanaudada fortuna de Chile, poseyendo multitud de empresas navieras, ganaderas, forestales e industriales de aquel país. Sus hijos y nietos son continuadores de la obra emprendida por el modesto emigrante avilesino, cuya flota mercante, la más importante de Chile, enarbola la bandera española.

ANIVERSARIO DE LA DERROTA DE NELSON

Santa Cruz de Tenerife. — Se proyecta la construcción de un monumento conmemorativo de la derrota del almirante Nelson en Tenerife, de cuya gesta se cumplió ayer el 150 aniversario. En el monumento figurará la estigme del general Antonio Gutiérrez, comandante general de Canarias, en aquella histórica fecha del 25 de Julio de 1797, bajo cuyo mando las fuerzas tinerifeñas rechazaron a los ingleses e hicieron a Nelson por disparo del cañón "Tigre".

Los periódicos locales publican amplias informaciones de los actos conmemorativos celebrados ayer y reportajes especiales con los nuevos relatos de la gloriosa gesta.

HUNDIMIENTO DEL "DUERO" EN GIBRALTAR

La línea de la Concepción. — El mercante español "Duero", de 1420 toneladas, chocó con el británico "Culrain" en aguas del Estrecho.

Noticias de Gibraltar dan cuenta de que el destructor anteriormente citado desembarcó en dicho puerto a todos los supervivientes consistentes en veintisiete tripulantes y un pasajero. El mercante español se hundió poco después de chocar con el "Culrain". — Cifra.

Hace un año que falleció Eva Perón

Buenos Aires. — El Congreso argentino, en una sesión en honor a la difunta doña Eva Duarte de Perón, aprobó una moción en virtud de la cual se convertirá su hacienda en una "Fundación de ayuda social". En esta fundación serán invertidos todos los bienes que tenía.

MISA EN ROMA

Roma. — Una solemne misa de réquiem, conmemorando el aniversario de la muerte de doña Eva Duarte de Perón, fue oficiada en la iglesia nacional argentina, S. S. concedida una dispensa oficial para que se oficiara, por ser domingo. — Efe.

Ha muerto el general Plastiras

Atenas. — El general Nicolás Plastiras ha muerto a consecuencia de un ataque al corazón. Fue jefe del Gobierno griego. — Efe.

¡Alto el fuego! en Corea

El armisticio ha sido firmado

Una faja desmilitarizada, de cuatro kilómetros, dividirá la península

El problema que no resolvió la guerra — la unificación del país — será tratado en la Conferencia de paz

Pan Mun Jom. — (Urgente). Tres madrugada, por teléfono. — El armisticio de Corea ha sido firmado a las 10,01 de la mañana (hora local). Por las Naciones Unidas firmó el general Harrison, jefe de los negociadores aliados y por los rojos el general Nam Il. Ambos estamparon su firma en nueve ejemplares.

Centenares de corresponsales presenciaron el acto en la llamada "paseo de la paz". Los firmantes se negaron a hacer declaraciones. El general Clark expresó su esperanza de que el armisticio vaticine paz para todo el mundo. — Efe.

RETIRADA GENERAL

Munsan. — El presidente Rhee ha prometido colaborar en el armisticio, aunque declinó la invitación para enviar un observador a la ceremonia. Todos los cañones cesarán el fuego, todos los aviones volverán a su territorio propio y todos los barcos dejarán libres las aguas territoriales dentro de las doce horas de la firma.

Dentro de las 72 horas después de la ceremonia en Pan Mun Jom, los ejércitos enemigos se retirarán a dos kilómetros de la línea de "alto el fuego" determinada por los Estados Mayores para crear una zona desmilitarizada de cuatro kilómetros a través de la península.

El problema principal que está guerra no ha podido arreglar, la unificación de Corea, será objeto de debate en la conferencia de paz que será convocada en un plazo de tres meses a contar desde el lunes. Se espera que se celebre en una nación asiática relativamente neutral, posiblemente en Ceylan. — Efe.

DECLARACIONES DE EISENHOWER

Washington. — El secretario de Prensa de la Casa Blanca, anuncia que después de recibida la noticia oficial de la tregua de Corea, el presidente Eisenhower hará una breve declaración al pueblo norteamericano, por la radio y la televisión y que probablemente será improvisada, el presidente acaba de regresar a Washington.

HERIDOS Y ENFERMOS AL JAPON

Munsan (Corea). — El comandante supremo de las Naciones Unidas en Corea, general Clark, dice que los primeros prisioneros norteamericanos que van a ser devueltos por los rojos serán repatriados dentro de dos o tres semanas. Los heridos y enfermos serán enviados al Japón inmediatamente de entregados. Por su parte, el mando aliado comenzará en seguida el traslado de los prisioneros rojos hacia el Norte, en tren o en camiones. — Efe.

ESPERANZAS EN ALEMANIA

Berlin. — Las noticias de que la paz en Corea está próxima han hecho brotar una esperanza cauta en todo Berlín. La ciudad, a 160 kilómetros tras el "frente de acero", espera que la presión comunista se suavice en Alemania, aunque hay pocas señales de tal cosa. — Efe.

PREOCCUPACION FRANCESA

París. — Los funcionarios franceses expresaron preocupación por el hecho de que el armisticio en Corea pueda aumentar la presión comunista sobre sus fuerzas empeñadas en la batalla de Indochina. No obstante mostraron gran satisfacción por las noticias de una tregua que termina con la sangrienta lucha coreana que ha costado a Francia más de 1.050 bajas.

Dejará en libertad fuerzas aliadas para la defensa de Europa aunque al mismo tiempo deje también libres a fuerzas rojas chinas para una acción posiblemente en Indochina.

Dos bandoleros en Puigcerdá asesinan a una inglesa y hieren a su marido

Luego cruzaron la frontera francesa

Puigcerdá. — El gobernador civil de Gerona ha facilitado al corresponsal de la Agencia Cifra una nota en la que se dice: "Hacia las 14,30 horas de la tarde de ayer, en la carretera de Ribas de Freser a Puigcerdá, y en un punto que dista metros de tres kilómetros de la frontera francesa, dos individuos, cuya nacionalidad se desconoce, pues permanecieron mudos durante el hecho, armados de metralletas, pararon un coche inglés, cuyos ocupantes eran Bernard J. Peck y su esposa Mrs. Dora Phocbe, ambos de nacionalidad inglesa apoderándose de una maquina fotografica de escaso valor y haciendo ademán de que siguieran en el coche su camino, dispararon los mencionados sujetos hacia el coche, resultando muerta instantáneamente la señora Peck y gravisamente herido su esposo.

El cadáver de la citada señora ha sido trasladado a Puigcerdá, donde también fue atendido por el médico forense y otros cuatro especialistas al marido, que tuvo que ser intervenido quirúrgicamente.

Las facilidades que desde Francia se conceden a estos individuos hacen muy difícil la captura de los asesinos, que actúan sobre seguro desde la vecina nación. — Cifra.

Revuelta militar contra el Gobierno de Botista

La Habana. — Un grupo no identificado del Ejército, al mando de un coronel, inició un ataque a los cuarteles de Santiago, la capital de la provincia de Oriente, en el que los rebeldes tuvieron diez muertos e hicieron cinco a los leales.

Según anuncia el ministro de Información, el Gobierno domina la situación y a última hora del domingo hará una declaración oficial sobre la fracasada revuelta.

LA SEMANA de España del extranjero

San Leonardo de Yagüe — donde, con tal motivo, se rindió un emocionado recuerdo a la memoria del glorioso soldado —, Medina del Campo y Medina de Rioseco.

Llegó a España la hija del generalísimo Trujillo, ex-presidente de la República del Salvador. Actualmente, se encuentra en Madrid.

El capítulo de sucesos ofrece tres motivos destacados: La triste muerte de cuatro alpinistas españoles víctimas del frío, que intentaron escalar el Mont Blanc; el lamentable accidente ocurrido en el tren de cremallera de Montserrat, con su trágica secuela de siete muertos y ciento sesenta heridos y, finalmente, el descubrimiento y captura en Londres del ladrón de las joyas de Nuestra Señora de los Reyes, Patrona de Sevilla. Se trata de un joven, un mozalbete mejor, perteneciente a familia muy conocida de la capital andaluza.

El ministro de Asuntos Exteriores se reúne con sus colegas de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, a fin de tratar, sobre todo, de los problemas alemán y austriaco, no ha tenido hasta ahora más respuesta que un comentario periodístico de "Pravda" en que, vitualmente, aquella invitación ha sido rechazada. Y nos expresamos así porque, ya se sabe, lo que dice "Pravda" es lo que el Gobierno soviético piensa, indefectiblemente.

Reanudadas las negociaciones para una tregua en Corea, ya se ha llegado a un acuerdo permitido, por fin, la firma de un armisticio entre comunistas y aliados. Hubo vitualmente reparos de Rhee a la conducta norteamericana y hasta se temió que la actitud surcoreana volviera a producir nueva "marcha atrás"; pero, al fin, todo quedó arreglado con nuevas seguridades de Washington y algunas reservas de Seul. El Gobierno de Corea del Sur no pondrá más obstáculos, por ahora. Sin embargo, ha rehusado en-

viar representantes a las ceremonias de la firma del armisticio; lo que no deja de significar un gesto de dignidad.

Se ha celebrado el primer aniversario del golpe de Estado de Naguib a Egipto. La ocasión ha servido, una vez más, para que se pusieran de manifiesto los sentimientos egipcios de hostilidad hacia Inglaterra, a la que el general Naguib ha calificado, pública y solemnemente de "gran enemigo".

El Gobierno inglés ha propuesto que la Ley de Regencia se modifique en el sentido de que, llegado el caso, sea el Duque de Edimburgo y no la Princesa Margarita quien se encargue de la regencia hasta la subida al trono del príncipe Carlos. Tal cosa se hace, por estimar más propio que fuera su propio padre quien dirigiera los primeros pasos del futuro rey. Sin embargo es innegable que supone la eliminación de una carga para la princesa Margarita en el orden personal.

Escenarios y pantallas

Huelga general en la Cinematografía mejicana

Marlon Brando va a retirarse en pleno éxito para atender a su rancho

Llegó, al fin, la huelga cinematográfica en México. Por ahora no se sabe cuándo llegará durante algún tiempo, pero los productores están dispuestos a seguir trabajando, siempre que se prorroguen, por tiempos indefinidos, los contratos de los actores no sólo no han cesado en nada, sino que están recibiendo ofertas en contra de todo el mundo. Los directores son a los que más se les critica, pues tan pronto se ponen de un lado como del otro. Están demostrando su falta de personalidad y de pundonor. Y los críticos parecen ser que son los primeros que van entrando en razón.

Ramón Navarro, el astro mejicano del pasado, ha sido contratado

Howard Keel astro por circunvalación

Aunque Howard Keel trabajó a la sombra de los estudios de Hollywood, ésta no fue razón suficiente para que imaginara que algún día iba a pasar a través de esas puertas siendo astro cinematográfico.

Se necesitó un papel en los escenarios de Broadway, un viaje a Londres y una película inglesa, antes de que ese milagro pudiera llevarse a cabo.

Keel disfrutaba cantando para su propio entretenimiento, con una magnífica voz de barítono hasta que ganó una beca en Los Angeles.

Más tarde comenzó a viajar. Cantó en el festival del Valle del Mississippi y conquistó aplausos; después en el Festival Musical de Chicago y también triunfó. Asimismo apareció en conciertos.

Volvió a California con el objeto de hacer una prueba en la Agencia nacional de Conciertos. Luego — en Nueva York — Oscar Hammerstein accedió a darle una audición cuando Keel solicitó el puesto de sustituto de un artista principal en "Carousel".

Hammerstein quedó tan complacido con la voz de Keel, que le otorgó el rol. Esto condujo también al joven a intervenir en "Oklahoma".

Finalmente con la compañía de este último hizo "Una Jira a Londres" en 1947. Durante el año que permaneció en el musical inglés consiguió el rol principal junto a Valerie Hobson en el film "The Small Voice". Su éxito en esa película atrajo hacia él la atención de Hollywood, con el resultado de que la Metro Goldwyn Mayer le contrató para una caracterización frente a Betty Hutton en "Annie, la reina del circo". Además, firmó un contrato por largo tiempo con la Metro. Entre sus siguientes películas se cuentan: "Canción pagana", "Una novia para tres", "Magnolia", "La venus del carnaval", "El niño nació en París", "El vuelo trágico" y "Vaquero".

Para filmar una cinta en Lucerna,

CINE CORDON
HOY el más espectacular ESTRENO
CORONACION
LA PELICULA DE MAYOR ACTUALIDAD
Suntuosa, Elegante, Maravillosa
Sesiones 5'15 y 11 noche. Taquilla desde las 12'30 de la mañana

Popular Cinema GRAN PROGRAMA DOBLE
LA ILUSION ROTA (n. t.) y **LA SERPIENTE DE CASCABEL** (n. t.)
por ANA MAGNANI Precios 2 y 3 pesetas

Llamamiento de las autoridades a los burgaleses

(Viene de primera página)

El corazón de nuestra ciudad, establecer el posible mayor contacto directo con este pueblo de buenos burgaleses, de leales vecinos de los que tantas veces elevaron sus plegarias y le aclamaron con sus voces, cuando estaba en Burgos la capitalidad de España y de los españoles.

Nuestro alcalde os invita a engalanar balcones y os convoca, de todo corazón, para que en la tarde de hoy, especialmente, deis expresión, con vuestra presencia y clamor, a los sentimientos, nunca perdidos en esta hidalga tierra castellana, de unidad y de fortaleza; así como a la inquebrantable decisión de hacer presente, los altos designios de España, por el camino inalterable y con el espíritu que señala siempre nuestro Caudillo Franco, con el que es inseparable dignidad.

Burgos, 27 de Julio de 1953.

Llamamiento de la Organización Sindical

Productores burgaleses: Dentro de unas horas, el Caudillo de España llegará a nuestra ciudad para convivir con nosotros una jornada de alegría y de júbilo con motivo de las inauguraciones que van a tener lugar. Una jornada más en el camino del crecimiento y de la prosperidad de esta capital, cabeza de Castilla y, por tanto, un paso más en el engrandecimiento de España.

La visita del Jefe del Estado no debe limitarse a ser para vosotros, productores y empresarios burgaleses, un recuerdo de aquellos días en que en vuestra ciudad y en vuestras calles aclamastes al Jefe del Estado en la fecha de su exaltación al caudillaje de todos los españoles, ganando batalla tras batalla, supo traernos la paz después de la guerra de nuestro enemigo, el comunismo internacional. La estancia del Caudillo en Burgos debe ser para todos una ocasión de manifestar una vez más a Franco nuestro agradecimiento y nuestra lealtad, nuestra admiración y nuestra adhesión inquebrantable a su persona y

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La última sesión bursátil, en la Bolsa de Madrid, no tuvo interés, ni por el volumen de negocio desarrollado, que ha sido el de menor importancia concertado desde hace mucho tiempo, ni por las diferencias registradas en la mayoría de los valores, que se movieron con tendencia irregular, si bien el último día de sesión cambió ligeramente la tónica predominante durante los tres días anteriores, al moverse los cursos con mayor agilidad. Ello fue debido a mostrarse la demanda más decidida para la adquisición de valores de rentabilidad variable, produciéndose, asimismo, algunas mejoras que se destacan del conjunto general. También en descenso hay que referirse a la pérdida de 21 enteros en Minas del Río que, al final, frenaron los retrocesos continuados los últimos días, e incluso recuperaron un entero.

El mercado de cupones absorbió la poca atención prestada al desarrollo de los cuatro días de Bolsa. Allí fue donde se observaron indudables deseos de adquisición, que se reflejaron en la importancia del número de cupones contratados y en la firmeza de los cambios, todos superiores al cierre de la anterior semana.

Al terminar la semana, la Bolsa quedó bien orientada, con predominio del dinero y el papel, retraído en términos generales.

El Banco de Santander Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 12 BURGOS

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

Curioso y de actualidad Las locomotoras y los murciélagos se parecen en un punto

Los sonidos superónicos emitidos por el murciélago para su orientación y los silbidos de alarma que produce la locomotora poseen, según las últimas experiencias realizadas en Alemania, la misma intensidad, o sea, cine fones. Sin embargo, los silbidos del murciélago no son perceptibles por el oído humano, por caer completamente dentro de la zona superónica.

El marido que quiso jugar a los naipes con tranquilidad

El revisor del rápido Roma-Milán oyó de repente, al pasar por un vagón, golpes desesperados que partían del interior de uno de los retretes. Abierta la puerta, se lanzó fuera una dama encoradada. Su marido la había encerrado allí, mediante un abrelatas, al objeto de poder jugar tranquilamente a los naipes con unos compañeros de viaje.

La foca convertida en leopardo

El comercio de pieles británico comienza en Beaver Hall, oficinas de la Hudson Bay Company, en la City de Londres. Aquí se venden a los comerciantes e industriales las pieles cecididas del extranjero. Cuando se compran, en el momento de ser arrancadas al animal, deben prepararse a fin de que queden limpias, flexibles y duraderas. La primera operación es separar la membrana del tejido animal de la parte posterior del cuerpo, lo que se hace con una máquina conocida por el nombre de "banjo-flesher". Luego vienen los baños químicos para endurecer el cuero, y después, el engrasado, que se verifica por procedimientos enteramente mecánicos. Después, se limpian con serrín y se secan por sección en una máquina parecida a una enorme aspiradora, antes de pasar al proceso de golpeo, esquilmo y peinado. La máquina de golpear consta de dos largos bastones que descienden alternativamente sobre la piel con precisión matemática. En esta etapa del proceso llega el momento del tejido que con unas piezas baratas, como las de concha y marmota, se transforman en variedades caras.

La moderna técnica de preparación de pieles ha llegado a grado tal, que unas hábiles trayas producen un visón artificial, y unas otras sabiamente distribuidas convierten la foca en cediado leopardo.

Los datos en extremo curioso son los relativos a los novilleros, en cuyo grupo destaca una nueva generación taurina, de la que han de surgir en fecha no lejana figuras de primer orden. Por número de actuaciones acumuladas hasta el 19 de Julio, aparecen en primer lugar, entre los 131 novilleros que han tomado parte en festejos de segundo orden con picadores, el cordobés Carlos Corpás, revelación de la temporada, que ha sumado 23 novilladas, seguido de "Chicuelo II", con 22; José Ordóñez, el hijo menor del Sr. Cayetano, el de Ronda, con 20 y con igual número,

...Los toros desde la barrera

Desarrollo y rumbo de la actual temporada

El gran revuelo que, dentro y fuera del ambiente taurino, produjo la aireadísima campaña contra el "afeitado" de los toros y las acertadas disposiciones dictadas por la superintendencia, para vigilar y combatir las mil irregularidades que venían desvirtuando la Fiesta nacional, nos han deparado una temporada taurina sumamente interesante, de la que el buen aficionado puede deducir sabias enseñanzas.

Al echarse a un lado varias de las figuras taurinas más calificadas — Luis Miguel Dominguín, "Litri", Manolo González, "Parrilla", Pepe Luis Vázquez, Arruza, etc. — y al aparecer en los ruedos toros con trapío y en puntas, se abrieron al comienzo de la temporada, variadas e inquietantes incógnitas para el aficionado. ¿Perterían las corridas de toros la belleza artística del toreo modernista, tan del gusto del público de hoy, aunque ganarían en riesgo y emoción? ¿Sabrían adaptarse a la lidia clásica, ante enemigos de auténtico respeto, las figuras mandonas de la totería? ¿Alteraría el público sus gustos y costumbres taurinas a ese toreo sin trampa ni cartón por el que tanto y tan justamente se ha clamado? ¿Volverían a llenarse las plazas al conjunto de unos carteles más o menos dotados de atractivos?

Esas incógnitas están quedando ya suficientemente aclaradas. Tal y como van sucediéndose las cosas en los ruedos españoles, puede afirmarse a tiempo por la ruta auténtica de sus normas clásicas, de su restauración, aunque tarde un bastante tiempo en recuperarse es ese colapso peligrosísimo, que la colocó al borde de la más completa putrefacción. Han surgido con impetu arrollador jóvenes valores taurinos que, junto a las figuras ya consagradas, están demostrando que al toro con defensas intactas, peso y edad, también se le puede hacer el toreo que hoy se estiliza, cuajado de temeridades y merecedor de aplausos y premios, aunque éstos, bien es verdad, no se otorgan ya con tanta prodigalidad.

El público, por otro lado, sigue afluendo a las plazas, sino en el número que antes, si es cantidad suficiente para que muchas ferias taurinas hayan podido ser liquidadas satisfactoriamente por los empresarios, allá donde el tiempo no hizo de las suyas y los carteles tuvieron atractivos. Ahí están, para demostrarlo, esos curiosos datos estadísticos que semana tras semana ofrece "Digame" y de cuya lectura podemos colegir cuál es el desarrollo y rumbo de la temporada, en esta primera mitad de su cuenta cronológica, cuando aún faltan por celebrarse los programas taurinos de buen número de ferias.

Nos demuestran tales datos — completados hasta el anterior domingo, 19 de Julio — que entre los 49 matadores de alternativa que se han repartido los puestos de las corridas celebradas hasta tal fecha, es el madrileño "Antoñete" quien más número de actuaciones ha sumado, con un total de 26 corridas, seguido por orden de mayor a menor, de "Pedrés" y el mejicano "El Ranchero", con 23, Antonio Ordóñez con 21, Julio Aparicio con 20, Rafael Ortega con 19, el venezolano César Girón y "Jumillano" con 17. Jesús Córdoba con 16 y Juan Montero con 15, por no citar más que las diez primeras figuras de una extensa relación. Estos diez mandones de la toería, tienen firmadas además buen número de actuaciones para las ferias inmediatas, que en el caso de "Antoñete", por ejemplo, suman 13, sin contar esa decena de corridas, que don Pedro Balaña le ha escriturado, para torear en las plazas de Barcelona, Salamanca, Almería y Linares, de las que es propietario o lleva en arriendo el sagaz empresario catalán. Es decir, que el joven diestro madrileño se ha convertido este año en la máxima figura y si los toros le respetan, finalizará la temporada habiéndose vestido de luces en el año más veces que cualquiera de sus compañeros.

Otro dato en extremo curioso son los relativos a los novilleros, en cuyo grupo destaca una nueva generación taurina, de la que han de surgir en fecha no lejana figuras de primer orden. Por número de actuaciones acumuladas hasta el 19 de Julio, aparecen en primer lugar, entre los 131 novilleros que han tomado parte en festejos de segundo orden con picadores, el cordobés Carlos Corpás, revelación de la temporada, que ha sumado 23 novilladas, seguido de "Chicuelo II", con 22; José Ordóñez, el hijo menor del Sr. Cayetano, el de Ronda, con 20 y con igual número,

Antonio Bienvenida vuelve a hablar claro

Ha dimitido su cargo de presidente del Montepío de Toreros, porque "Jumillano", Ordóñez, "Pedrés", "Antoñete" y Rafael Ortega han puesto el voto a sus actuaciones

Madrid.—El diario "ABC", en su número de hoy, da la noticia de la dimisión de Antonio Bienvenida como presidente del Montepío de Toreros. Dice que un redactor del periódico se puso al habla telefónicamente con Antonio Bienvenida, con el que estuvo la siguiente conversación:

—Nos acaban de confirmar en el Montepío de Toreros su dimisión como presidente.

—En efecto. He dimitido. Y lo he sentido, por que siento gran cariño a la institución, a la que he dado lo que he podido.

—¿Razones?

—Las saben todos los "taurinos" y, como los interesados no se recatan tampoco, no creo que sea indiscreto contarlas una vez más. Hay cinco toreros que no quieren alternar conmigo, y como le dije a Jerónimo Pimentel cuando estubo en casa la directiva del Montepío para rogarme que retirara la dimisión, esos cuatro y su acompañante, son las "figuras", y yo quiero que por mi causa puedan decir los compañeros del Montepío y que su corrida no tienen el cartel que merecen en su corrida benéfica.

—No acabamos de creer eso de los votos.

—Pues mire, ni "Jumillano", ni Ordóñez, ni "Pedrés", ni "Antoñete", ni Rafael Ortega, quieren torear conmigo desde que hice aquellas declaraciones sobre los toros sin puntas. Y me han quitado de los carteles de San Sebastián, Pamplona y Bilbao, donde no me han dejado torear ni el festival del Club Taurino, al que he ido desde que tomé la alternativa. En la corrida de la Prensa, el apoderado de Ordóñez retiró a su torero si iba yo. Y en la de Policía, que no se ha celebrado, me ofrecieron gratis. En Francia no me dejan torear tampoco esos cinco compañeros. Y bien reciente está

una comida mensual de un famoso bar, en la que Balaña, empresario de Barcelona, dijo públicamente que no me podía llevar allí porque entonces no volverían a torear en sus plazas los cinco aludidos.

—¿No hay otra razón?

—¿Cuál va a ser otra razón? Desde que hice las anteriores declaraciones, todo se ha puesto difícil para mí. Y tengo que ir en algunas ferias, a la última corrida y con compañeros de Méjico y de España que no son "ellos" y con los cuales toreo muy a gusto y muy honrado.

—¿Se le culpa entonces de haber evitado que se fueran festivales con trajes de luces?

—Eso es. El veto es absoluto, y esas cinco figuras lo mantienen, sin recatarse, en sus conversaciones.

—Después de estas conversaciones el periódico añade:

"Nosotros no creemos que sea lícito que se imponga un veto de esa clase en la España actual. No queremos hablar de como habrían reaccionado los toreros de otra época, ante lo que dijo Bienvenida. Afirmamos que la Ley y los modos gubernamentales actuales no permiten ese tipo de coacciones, que no es posible que puedan ser mantenidas en ningún sector del trabajo nacional.

Si los hechos que se nos denuncian son ciertos, no estamos en presencia de un sistema muy parecido al sindicalismo exclusivo y arbitrario, que prevaleció en la España republicana anterior al 16 de Julio de 1936, cuando no existía libertad de trabajo ni de contratación". El "caso" Bienvenida no nos afecta, sino en ese sentido puramente social. La profesión de torero también está regulada por las normas del Estado, y hay un Sindicato de Espectáculo, encargado de aplicarlas."—Cifra,

El domingo, 9 de Agosto se celebrará el Festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos

Continuando la tradicional costumbre establecida, la Asociación de la Prensa y nuestro colega local "Diario de Burgos" preparan el tradicional festejo taurino a beneficio del Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres. Para la celebración del festival se ha fijado el domingo día 9 de Agosto, pudiendo anticipar que actuarán conocidas figuras taurinas, siempre dispuestas a colaborar en la obra benéfica que los periodistas burgaleses realizan al organizar todos los años este festejo y al que es de esperar sigan sosteniendo con su asistencia los burgaleses.

Corridas y novilladas de la jornada dominguera

Valencia. — Segunda de feria. Buena entrada. Poco antes de la corrida llovía torrencialmente. Seis toros de Juan Pedro Domecq, que dieron buen juego. "Jumillano" fue aplaudido al lancear con la capa a su primero. Comenzó bien la faena; pero luego fue a menos y tiró a abreviar, matando de una entera, oyendo muestras de desagrado. El toro fue pitado en el arrastre. En su segundo tampoco hizo cosas de particular, cayendo una vez ante la cara del toro, al resbalar. Mató de una entera y en la plaza reinó el silencio. "Pedrés" hizo en su primero una faena sin lucimiento, para media estocada y un pinchazo, media y descabello. Oyó pitos. En el quinto ejecutó una faena artística y temeraria. Mató de una entera y descabello al tercer golpe. Ovación, petición de oreja y vuelta. Montero se mostró torero y valiente en su primero, al que hizo una faena con países de todas las marcas, para una estocada entera. Ovación, oreja y vuelta. En el que cerró plaza la faena fue breve y por la cara, para un pinchazo y media estocada. Silencio.

Novilladas

HUBO ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre", de Madrid; Albacete, Zaragoza, Córdoba, Logroño, Vigo, Antequera, Valverde del Camino y Santiago de Compostela, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Miguel Ortas (una oreja y tres vueltas al ruedo), en el "Monumental" de Madrid; Tomás Navarro "Chiqui" (una oreja), en Albacete; Antonio León (una oreja), en Zaragoza; Manolo Zuñiga (dos orejas), en Logroño; Chamaco (una oreja), en Valverde del Camino; Marcos de Celis (una oreja) y José Luis Serrano (dos orejas), en Santiago de Compostela.

Comprimidos taurinos

En Córdoba, el novillero José Rodríguez Catalán se negó a torear y obligado por la autoridad no hizo nada. Escuchó los tres avisos y fue detenido. — Cifra.

Parece que don Pedro Balaña, siempre tan original en sus organizaciones taurinas para ofrecer al público novedades y asegurarse sanedadas taquillas, está estudiando el montaje de una corrida con división de plaza, como en los viejos tiempos, en la que se celebraría un modo de concurso permanente de toreros. Si se lleva a la práctica el proyecto, el éxito económico lo tiene descontento el habilidoso empresario burgaleses.

Pedrito Calvo, triunfó el sábado en Villarcayo y fué sacado en hombros

Se celebró el sábado en Villarcayo la anunciada novillada, organizada con motivo de las tradicionales fiestas que de unos años a esta parte tienen lugar en el día de Santiago.

La plaza registró una gran entrada y la tarde fué calorosa.

Fueron lidiados tres novillos de don Ignacio Encinas, de El Espinar, de los cuales dos resultaron manejables y el segundo mansote.

La bella rejoneadora Marimén Ciamar se hizo aplaudir clavando rejones y banderillas, así como colocando rejones de muerte. Al final fué ovacionada y dió la vuelta al ruedo.

El diestro burgalés Pedrito Calvo lidió y estoqueó los otros dos novillos. Al primero, que mansurroneó y se agrecuenció en tablas al final, le toreó muy lucidamente con el capote, prendiendo tres pares de banderillas, entre aplausos y música. La faena fué breve, porque el novillo no permitía lidiar alguna y tras algunos pastes meritorios, cobró una buena estocada y terminó con el descabello al segundo golpe. Fué muy aplaudido y salió a saludar al tercio. En el último, un novillo que llegó embistiendo suave a la muleta, capa toro superíormente por verónicas, entre las ovaciones del público. Tomó los rehiletes y colocó guapamente tres pares, con vistosa preparación, llegando muy bien a la cara del bicho, para levantar los brazos y colocar los palos en su sitio. La faena fué variada y torera, abundando los países por alto, muletazos, naturales, manoletinas, etc. Mató muy bien, de una gran estocada arriba y la presidencia le concedió las dos orejas y el rabo del novillo, mientras el público le ovacionaba largamente, siendo paseado en hombros por el ruedo y llevado así hasta el hotel.

En vista de este éxito, Pedrito Calvo ha sido contratado para actuar otra vez en aquella plaza el día 16 del próximo mes de Agosto, por tener hecha ya la fecha del día 15 en Pradoluengo.

Como en pleno día
LAMPARAS METAL-AUTO
Maxima seguridad
ALAS.

LOS BEBEDORES DE CERVEZA PIDEN LA NUEVA PILSEN NORTE
POR SU MAYOR CUERPO Y CLASICO SABOR
LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

